

### 日韩首脑APEC见面握手相视笑而不语

据新华社电 日本首相野田佳彦和韩国总统李明博8日在俄罗斯城市符拉迪沃斯托克参加亚太经合组织(APEC)第20次领导人非正式会议。会议开始前,按照成员的英文字母顺序排列,野田和李明博的座位相邻。野田先到,随后,李明博来到自己的座位。野田与其他领导人交谈完毕,即将就座时,与李明博目光交汇。两人微笑,站着握手,没有交谈。这是李明博登独岛(日本称竹岛)视察以来,日韩首脑首次见面。

### 朝军方谴责韩方在西南前线挑衅

本报讯 据朝中社9日报道,朝鲜人民军西南前线司令部9日发表新闻公报,谴责韩国军方在西南前线地区对朝鲜进行挑衅,表示“一旦挑衅者轻举妄动,将遭受比延坪岛火海更为痛苦的惨败”。这份新闻公报说,近日韩国海军舰艇每天都在侵犯朝鲜领海,在白翎岛、大青岛、延坪岛等西部海域5个岛屿及其周边海域进行枪炮射击,严重威胁朝鲜主权。(新华)

### “哈卡尼网络”威胁“闪击”美军

据新华社电 巴基斯坦“哈卡尼网络”组织一名头目8日警告,将对驻阿富汗的美军和北约其他国家的部队发动大规模“闪击战”,报复美国把“哈卡尼网络”列为恐怖组织,但美军俘虏伯格达尔不会被处决。这名头目表示,“哈卡尼网络”军事头领西拉杰丁·哈卡尼“打算对驻阿美军发动80至100场袭击,对其他北约驻阿部队发动20场袭击”。

### 美最新民调 奥巴马扩大优势

据新华社电 美国最新民调显示,民主党籍的总统奥巴马所获支持率升至47%,扩大相对于共和党竞选对手罗姆尼的领导优势。路透社和法国益普索集团8日发布联合民调结果,1457名可能投票的选民中,47%支持奥巴马连任,43%支持罗姆尼。而前一天发布的这项每日追踪民调显示,两人所获支持率分别为46%和44%。

### 伊拉克副总统被缺席判处绞刑

据新华社巴格达9月9日电 据伊拉克国家电视台9日报道,伊拉克中央刑事法庭当天以恐怖主义罪名缺席判处副总统哈希米和他的办公室主任卡坦绞刑。卡坦是哈希米的女婿,二人目前均在土耳其。

在伊拉克总理马利基授意下,伊最高司法机构去年以涉嫌从事恐怖活动为名向哈希米发布逮捕令,指认后者策划多起袭击暗杀什叶派官员。作为伊拉克逊尼派在政府中最高级别的官员,哈希米坚决否认指控,称其带有政治动机。随后,哈希米先到伊北部库尔德自治区暂避,后到土耳其。

### 印度发射卫星数量达到百枚

据新华社电 印度空间研究组织9日说,印度当天成功为法国和日本发射两枚卫星,累计发射数量因而达到100枚。印度上世纪60年代正式启动空间项目,2008年10月发射首个月球探测器“月船1号”,打算明年发射火星探测器,预计耗资40亿至50亿卢比(约合7000万至9000万美元)。

法国当局8日公布上萨瓦省枪杀案调查进展,证实每名遇害者头部中两颗子弹,且作案过程相当快,进一步印证了职业杀手所为的判断。而英国《星期日邮报》9日报道,遇害的伊拉克裔英国人希利正参与一项与欧洲防务巨头签署的秘密合同,所掌握的敏感技术可能使他成为暗杀目标。

### 每名遇害者 头部中两弹

主持调查的法国检察官马约8日说,上萨瓦省枪杀案中,每名遇害者头部中两颗子弹,作案过程很短。遇害者是伊拉克裔英国人希利,他的妻子和岳母以及一名路过的法国男子。希利7岁的大女儿扎伊娜下肩部中弹,在医院治疗;4岁的小女儿齐娜藏在母亲尸体下,没有受伤。

法新社评述,不少专家先怀疑,凶手是职业杀手,而且不止一人,马约的话加深了这些怀疑。警方起初在现场发现15枚弹壳。马约7日说,凶手共开25枪。英国《每日邮报》先前报道,罪案现场附近一些人听见,射击持续大约30秒。

多名法国警方调查人员8日抵达英国。英法警方8日进入遇害者希利位于伦敦的住所,采集证据。法方调查组组长塔尔莱在住所外说,这将是“长时间和复杂”的调查。

### 希利生前工作 关联防务

《星期日邮报》报道,希利过去两年受雇于英国吉尔福德的萨里卫星技术公司,任机械设计工程师,工作场合颇有人缘。萨里卫星技术公司2008年由欧洲航空防务和航天公司收购,而后者是欧洲最大防务集团企业一,参与研制欧洲战斗机,与俄罗斯、英国等有防务合同。

欧洲航空防务和航天公司同时提供民用和防务用途的卫星设计与发射服务,网站罗列的客户清单包括美国国家航空航天局、欧洲航天局和法国军工业企业泰雷兹公司。

《星期日邮报》了解到,遇害前,希利是一个关联欧洲航空防务和航天公司的秘密项目研究小组成员。去年12月,希利去萨里卫星技术公司旗下的DMC国际成像公司。这家企业与俄罗斯签订利润丰厚的卫星测绘协议,还与阿富汗方面合



8日,一束玫瑰被放置在法国上萨瓦省圣若里奥兹度假营地附近的枪杀案发生地点。  
新华/法新

# 阴谋论笼罩 法国枪杀案

职业杀手作案,调查将长期而复杂  
死者涉欧洲防务合作,掌握敏感技术



9月8日,在英国伦敦一栋据信为法国枪杀案死者住所的房舍外,法医进行调查工作。新华/法新

作监控非法鸦片种植。随着调查深入,法国调查人员正将更多精力转移到希利所从事的业务,准备询问他的一些同事。希利遇害后,萨里卫星技术公司提升所在办公楼入口的安全警戒,禁止员工向媒体记者回应希利遇害事件。

### 希利可能掌握敏感技术

总部位于比利时布鲁塞尔的欧洲战略情报与安全中心主任莫尼凯认为,与无人驾驶飞机技术一样,卫星技术是现代技术的前沿之一,背后隐藏的市场数以十亿美元计。希利如果掌握其中一些技术,可能成为竞争对手或这些技术所涉及的其他方面的目标。

莫尼凯告诉《星期日邮报》记者,“希利所在的企业在卫星测绘领域处于主导地位,如果企业在某些国家秘密从事它们不愿看到的工作,就多了一个谋杀动机。”莫尼凯说,法国警方另一个调查方向或许是确定希望得到希利手中敏感技术的组织或者团体。

《星期日邮报》报道,希利自办一家名为Shtech的企业,从萨里卫星技术公司获得分包合同,利润率却不高,去年申报的利润为8330英镑,与希利实际生活水平不相称。仅他的住宅市场价值就超过100万英镑。

### 可能多个凶手 尾随作案

英国安全部门人士8日晚告诉

《星期日邮报》记者,凶案与英国国家安全事务没有关联,当局对希利是否身陷行业间谍案不作猜测。同时,法国调查人员说,将调查希利工作的所有细节。鉴于警方在希利遇害汽车内发现两部手机,调查人员希望借助最后的电话、短信以及手机信号记录查清希利一家遇害前的行踪,以解释他们为何在丛林地带公路遇害。

希利一家3口5日在法国上萨瓦省圣若里奥兹度假营地附近的车内丧生,两名幼女幸存。案发地位置偏远,且附近公路没有监控录像,调查面临不少阻力,让警方怀疑凶手有意挑选这一地点行凶。警方认为,如果希利一家不是偶发枪击案的受害者,确实会有一个或多个凶手尾随他们到案发地行凶的可能。

据新华社

## 印巴38年严格签证制度废止

双方签署新自由化签证协议,系重启对话以来首个重大成果

据新华社电 印度和巴基斯坦8日签署期待已久的新自由化签证协议,放宽某些签证限制,同时新增一些签证类别。媒体评价,这是双方“新生”和平进程中里程碑式事件,是去年2月10日重启因2008年孟买爆炸案中断的对话以来首个重大成果。

正在巴基斯坦访问的印度外长克里希纳和巴基斯坦内政部长马利克签署了这份协议,以取代双方执行了38年的严格签证制度。新协议首次引入团体旅游签证、朝觐签证以及65岁以上公民的落地签证,同时把商务签证与旅游签证分开。

印巴官员说,新协议将创造更加宽松的签证环境,有助于促进双方人员交流和贸易往来。巴

基斯坦内政部长马利克评价:“最大的事情是新签证协议将有益于巴基斯坦和印度两国普通百姓。在这一点上,没有人有损失。”

克里希纳当天还会晤了巴基斯坦外长希娜,双方重申反恐和建立更好关系承诺。前一天,巴基斯坦总统扎尔达里会唔克里希纳时建议恢复由两国外交部、内政部和情报部门代表组成的联合反恐机制。

克里希纳7日到访巴基斯坦,而他上次访问巴基斯坦是2000年,但与时任巴外长库雷希“不欢而散”。一些媒体分析,克里希纳此行可能是为印度总理辛格可能访问巴基斯坦铺路。7日的会晤中,巴基斯坦总理阿什拉夫让克里希纳转达他对辛格访问的邀请。



8日,在巴基斯坦首都伊斯兰堡,巴外长希娜(左)与到访的印度外长克里希纳会谈前握手。  
东方IC供图